Data: 18.05.2020

Temat: Styczna do okregu-cd. (str.234)

Cel lekcji: Uczen utrwala pojecie stycznej do okregu oraz stosuje wtasnosci stycznej.

1. Jak juz wiecie z poprzedniej lekcji styczna, w punkcie stycznosci, tworzy z promieniem
okregu kat prosty. Dzisiaj te wtasno$¢ wykorzystamy w zadaniach.

2. Prosze przypomnijcie sobie co wiecie o katach w trdéjkacie, ile wynosi ich suma, co
pamietacie o dwusiecznej kata, ktérg poznaliscie w poprzednim dziale. Wszystkie te
informacje bedg Wam przydatne w obliczaniu dzisiejszych zadan.

3. Prosze wykonajcie zadanie 8 str.236 Waszego podrecznika.

4. Mata podpowiedz. Zobaczcie ponizszy przyktad.

Wiecie juz, ze promien jest prostopadty do stycznej, a wiec kat OAS bedzie kgtem
prostym, rownym 90°. Dalej wiecie tez, ze suma wszystkich katow tréjkata wynosi 180°
a wiec majgc dwa katy mozecie obliczy¢ trzeci z nich, prawda? Z pewnoscig dacie sobie
rade ©

90°

5. Przepiszcie prosze ciekawostke mieszczgcg sie na stronie 237, wykonaijcie rysunek

PA=PB

a nastepnie zastosujcie tg witasnos$¢ w zadaniu 14 a (str.237) Waszego podrecznika.
Powodzenia ©



